

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.449 Segunda Época Martes 5 de Noviembre de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DIA

La democracia en crisis

El triste espectáculo proporcionado al mundo por la reciente crisis francesa, ha venido a corroborar la afirmación de que es la democracia la que allí, como en todas partes, se halla verdaderamente en crisis. No hace muchos días Bernard Shaw, con el fino humorismo que le caracteriza, comparaba a la democracia con un globo que hacen ascender unos cuantos para que la multitud le contemple embobada, mientras ellos se aprovechan del embobamiento para meter las manos en el bolsillo del pueblo. Y añadía: «En la democracia yo no creo nada, ni los mismos que explotan la palabra. En eso sólo creen los imbéciles. Hablando no hace mucho con Baldwin, sigue diciendo el humorista inglés, que simulaba ante mí un gran fervor por la democracia y por el derecho del pueblo a elegir sus representantes, le pregunté: —Pues si cree usted en eso ¿por qué no deja usted a los obreros de sus empresas industriales que elijan los directores y los ingenieros? ¿Es que es menos complicado conducir una gran nación que dirigir una fábrica de galletas?»

No deja Bernard Shaw de tener alguna razón en sus ironías. Queer gobernar los pueblos por mayorías y no por principios y por razones, es un solemne desatino. El voto no debe ponerse nunca en el lugar de la razón, porque el voto es la fuerza y la fuerza no es la verdad sino el apoyo de la verdad. Es preciso fijarse bien en este concepto: el voto no debe servir para derribar a la verdad sino para apoyarla, pero erigido en único soberano y árbitro de los destinos del país, como ocurre en los pueblos regidos por la democracia, se emplea francamente en lo primero, en derribar la verdad, y no en apoyarla. Como todos los tiranos impone su voluntad, no la discute ni la investiga.

Hemos oído muchas veces testimonios de discusiones enconadas en que la pasión hacia esfuerzos para sobrepasar a la razón, y hemos podido observar entonces que mientras algunos de los que discutan, llenos de buena fe, se esforzaban en añadir argumentos a su opinión, otros que se creían más fuertes, los que contaban con la mayoría y por ser más eran precisamente los más alejados de la verdad, porque la verdad y la ciencia se

hallan siempre en poder de los menos, rugían alborotados impidiendo toda discusión y gritaban: ¡a votar! ¡a votar! No querían razones; querían votos. ¿Hase visto cosa más irracional que acallar la voz de la razón para substituir la voz del voto? Pues esa suele ser la hazaña continua de lo que se llama democracia en los tiempos actuales.

En los gobiernos democráticos, como en esas discusiones que hemos puesto por ejemplo, y que hemos presenciados veinte mil veces, los votos erigidos en señor dicen: ¡Basta de razones! ¡Allá vamos nosotros!

Y eso es lo que —una vez más— acaba de hacer la democracia en la crisis francesa. Briand presentaba un plan completo de regeneración económica y pacífica de Francia ¿acertado o no acertado? Eso no ha interesado a los demócratas franceses, como no interesa nunca a los que se creen enamorados de la democracia. Ellos no han que rido razones; han querido votos, y con los votos, y no con las razones han tumbado a Briand, y han venido después Daudard, Ciementel, Tardieu... ¿buscando razones en pro o en contra del Plan de Briand o de cualquier otro plan de gobierno? De eso; buscando votos y nada más que votos. Y para ello no se ha oído racionar de otra manera que de esta: Me conviene dearme de Fulano que me aporta 200 votos, y de Mengano que me aporta 300, y de Kerengano que me aporta los otros 100 que me son necesarios; pero no se ha oído ni se le oírse en los imperios de la democracia: Voy a rodearme de Fulano que es una autoridad en Hacienda y de Mengano que es una notabilidad en Política exterior, y de Perengano que sabe más que nadie en cuestión de Agricultura y de Comercio.

¿No es verdad que cuando se presencian, con rectitud de intención, esas batallas, o mejor, diríamos esas escaramuzas de la democracia, se sienten náuseas de estómago y se bendice la dictadura que es capaz de barrer todos esos cálculos y todos esos calculadores? ¿Se acabarán los franceses por buscar un dictador como han hecho otros pueblos, hartos de esa moga ganga, impropriadamente llamada democracia?

FERNANDO

de pavimentación suspendidas el pasado mes.

—El Inspector veterinario, señor Lozano, ha oficiado participando que ha visitado varios establecimientos de las calles de Granada y Reina, recogiendo varias muestras de embutidos, quesos y conservas, en buenas condiciones.

—Suscrito por diversos vecinos de la calle del Conde de Oñalia, se ha presentado un escrito solicitando subsista la parada de coches existente en la plaza de dicho nombre.

—Don José González García ha solicitado sean retirados los escombros que han acumulado en el número 11 de la calle de las Calles de la Ducha y Reducto.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia. —Nacimientos: Juan Casado Rodríguez, Tomás Fernández Cazorla, María Escobar Morales, Teresa Perales Segura y Conrado Segovia Oliveras.

Defunciones: José González González, Mariano Sánchez Tamayo, María Sánchez López, Antonia Ruz López y Antonia Martínez Lázaro.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián. —Nacimientos: Juana García Gálvez, Manuel García Molina y Filiberta Clares Herrada.

Defunciones: María Cazorla Salas.

Matrimonios: Ninguno.

Del paraíso soviético

El Dios insaciable

Después de una época de relativa calma vuelve Rusia a presenciar la trágica actividad de los durísimos tribunales encargados de velar por la seguridad del Estado. Algunos adversarios del régimen que se han organizado para proceder por la violencia contra él, fueron inexorablemente ejecutados. Pero en el idílico país soviético aparece ahora un delito al que se le concede una gravedad jamás conocida en los pueblos que tienen organización burguesa: aludimos a lo que pudiéramos llamar infracciones de la organización económica.

Los soviets, aplicando la doctrina que sirve de base a su estructura política, han recabado para el Estado la expropiación de minas, bosques, pesquerías, industrias, etcétera.

Pero la conciencia de los comunistas de fila no da a las teorías el mismo valor que le conceden quienes ocupan los más altos puestos públicos, y juzgan que no es falta grave defraudar a la comunidad. (De esta opinión participan muchos ciudadanos que no viven sometidos a los soviets). En los pueblos civilizados se castigan ordinariamente esas faltas con multas, y a lo sumo con privación de libertad muy prolongada. Los soviets piensan de otro modo.

Acaba de celebrarse la vista de un proceso por supuestos perjuicios a las pesquerías del Estado. Los encausados eran más de un centenar de personas: de ellas, siete fueron condenadas a muerte, ejecutándose la sentencia sin dilación. Muchas de las demás deberán pasar muchos años en prisión.

He ahí a dónde llega la reacción contra la tiranía burguesa, a entregar a los hombres en manos de un Estado sanguinario que castiga con la muerte el simple hecho de tomar ilegalmente unos pecados en un río declarado de la pertenencia pública.

Es muy fácil ofrecer a los trabajadores libertades, comodidades, abundancias y toda clase de bienes mientras los promotores organizan la revolución; después, legados al poder, ya no es tan hacedero cumplir las ofrecimientos, y cuando el pueblo desilusionado se llama a engaño, las más pequeñas infracciones se convierten en delitos horrendos.

El pueblo podrá blasfemar impunemente contra Dios; pero ¡ay de él si se le ocurre, para saciar su hambre echar mano de un pescadito que el Estado haya declarado suyo! El Estado ateo es más implacable que el más terco de los dioses mitológicos.

P. Y. L.

CRÓNICA LOCAL

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 769.2

Temperatura máxima... 18.8

Idem mínima... 10.0

Idem media... 14.4

Máxima al sol... 23.6

Humedad relativa media... 57

Evaporación en 24 horas... 2.7

Lluvia en 24 horas... 0.0

Viento dominante... SSE

Fuerza en metros por segundo... 3.9

Nubosidad... Casi despejado

Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 4 de Noviembre a las 7 horas:

La zona de buen tiempo realce sobre el occidente de Europa, principalmente sobre Francia y España en las cuales luce el sol y la temperatura va en descenso.

La temperatura máxima en la península Ibérica fue de 20° en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 2° bajo cero en Salamanca y Cuenca.

En Madrid la máxima de ayer fue de 11° y la mínima de hoy ha sido de 4°.

Tiempo probable: En las costas andaluzas es probable que sople el levante moderado.

Resto de España, buen tiempo.

Peticion de mano

Por don Juan Mena y Mena y señora, y para su hijo don Pedro, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Lolita García Cañazares, hija del comerciante de esta plaza don José García Zamora.

El enlace se ha fijado para el próximo Enero.

Bautizo

Ha recibido las aguas bautismales de manos del R. P. Aquilino Marinas O. P. una niña hija de don José María Pérez Hita y su esposa doña María Rabell. A la neofita se le impuso el nombre de Josefita, y fue apadrinada por los abuelos maternos e interventor del B. nco de España de Castellón y su señora doña María Cañadas.

El sorteo para Africa

En la mañana del domingo se celebró en el Cuartel del Regimiento de la Corona el sorteo de los mozos perte-

ciencias al último reemplazo que han de servir en los cuerpos de guarnición en Africa.

Los destinados de la capital y provincia son ciento uno.

De Hacienda

El domingo, a las diez de la mañana, en la barriada de Aguaduce se verificó el derribo de la tapia antepuesta a la casa del obrero José Figueredo, derribo que, como recordarán los lectores, se acordó en la Real orden de sanción al ingeniero señor Cervantes.

Algunas personas de la Capital se trasladaron a Aguaduce para presenciar el acto.

Rodeada de curules la obra, tiraron de aquí las diversas vicinas y al abatirse la tapia, dejó al descubierto un letrero que decía: ¡Viva el Gobernador! ¡Viva la Justicia!

Se obtuvieron fotografías.

Onomástica

Ayer celebró sus días el gobernador civil de la provincia, don Carlos Palanca.

Con este motivo recibió numerosas felicitaciones, a la que unimos la nuestra.

De Hacienda

El Delegado de Hacienda en la provincia, don Enrique C. Barrera Cortés, nos envía atento saludo en el que, al participarnos haber cesado en dicho cargo, por traslado a la de Burgos, se despidió, y nos ofrece a la vez sus servicios en la Delegación a que va destinado.

Agradecidos a la atención del señor Barrera Cortés, le enviamos cordial saludo de despedida, no sin lamentar la ausencia de funcionar tan ejemplar y amigo tan estimado.

Notas municipales

Don Manuel Betones González ha reclamado contra el arbitrio sobre las aguas.

—Don José González García ha solicitado licencia para realizar obras en la casa núm. 11 de la calle de la Viña, y don Ángel Rubi Espinosa, en la núm. 9 de la calle de la Entena.

—Los dueños de fincas de la calle de Ricardo han formulado escrito solicitando se restablezca la rasante que existía en dicha calle antes de las obras

de pavimentación suspendidas el pasado mes.

—El Inspector veterinario, señor Lozano, ha oficiado participando que ha visitado varios establecimientos de las calles de Granada y Reina, recogiendo varias muestras de embutidos, quesos y conservas, en buenas condiciones.

—Suscrito por diversos vecinos de la calle del Conde de Oñalia, se ha presentado un escrito solicitando subsista la parada de coches existente en la plaza de dicho nombre.

—Don José González García ha solicitado sean retirados los escombros que han acumulado en el número 11 de la calle de las Calles de la Ducha y Reducto.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia. —Nacimientos: Juan Casado Rodríguez, Tomás Fernández Cazorla, María Escobar Morales, Teresa Perales Segura y Conrado Segovia Oliveras.

Defunciones: José González González, Mariano Sánchez Tamayo, María Sánchez López, Antonia Ruz López y Antonia Martínez Lázaro.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián. —Nacimientos: Juana García Gálvez, Manuel García Molina y Filiberta Clares Herrada.

Defunciones: María Cazorla Salas.

Matrimonios: Ninguno.

NECROLOGÍA

En la tarde de ayer se verificó el entierro de la respetable señora doña Joaquina Suriá Romaguera, viuda de don Eulogio Romay (q. e. p. d.) y madre del extinto de alcalde don Eduardo Romay Suriá.

El acto constituyó una sentida manifestación de duelo; expresión de las grandes amistades y simpatías que en nuestra capital gozó la finada y gozaron sus familiares.

Formaban en la presidencia del duelo el alcalde de la ciudad, señor Montero; gobernador militar, señor de Vera; presidente de la Diputación, señor Madariaga; comandante, Sr. García

LA SEÑORA

D.ª Joaquina Suriá Romaguera

VIUDA DE DON EULOGIO ROMAY

HA FALLECIDO EN EL DIA DE ANTEAYER, A LOS 60 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, doña Josefa, don Eduardo y doña Mercedes; sus hijos políticos, doña Josefina Rodríguez Ramón, don Francisco de Burgos Seguí y don Felipe Pérez Díaz; sus hermanos, doña Mercedes, don Ernesto y don Santiago, (ausentes), hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes;

RUEGAN a usted se sirva asistir a los funerales que en sufragio de su alma han de celebrarse el día 6 de los corrientes en la Iglesia parroquial de San Sebastián, a las diez de la mañana.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Un hombre arrollado y muerto por el tren

En la paz del Señor ha fallecido en esta ciudad la respetable señora doña Gabriela Bascaña Haro, madre del comerciante de esta plaza don Diego González Bascaña.

A la conducción del cadáver, verificada ayer, asistió numerosa concurrencia, que puso de manifiesto las simpatías con que cuenta la familia de la finada.

A su distinguida familia, especialmente a sus afligidos hijos, hacemos presente el testimonio de nuestra condolencia.

Rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

Ayer a las cuatro y media de la tarde tuvo lugar el entierro del industrial de esta plaza don Juan Montiel.

Sus numerosas amistades y las simpatías de que era objeto en vida el finado, determinaron que el sepelio fuera una manifestación de duelo, a la que muy sinceramente nos asociamos.

El establecimiento de líneas aéreas en Almería

Anoche tuvimos conocimiento de una grata noticia cuyos extremos vienen a satisfacer una aspiración hondamente sentida en nuestra capital.

Como recordarán nuestros lectores, en tiempo oportuno LA INDEPENDENCIA hubo de ocuparse, con el interés que merecían de los trabajos y obras efectuados por el Ayuntamiento para acondicionar un campo de aterrizaje, en las proximidades del A. Quján que hiciera posible la inclusión de Almería en las líneas regulares aéreas que día tras día aumentan en España.

El campo de aterrizaje fue terminado, tiempo ha y el establecimiento de los servicios solo dependía de la visita que al mismo debían efectuar los técnicos para la comprobación de sus condiciones (¡dicho sea de paso ¡mejorable!). Hoy es esperada dicha visita.

A las once y media de la mañana, procedente de Granada, llegó a un avión de la Compañía Unión Aérea Española, que tripulado por el director de la misma, don José María Espinosa, aterrizará en el aeródromo.

A esperar al señor Espinosa acudirán el teniente de alcalde, Delegado de Turismo, en unión de quien, se trasladará aquel en automóvil a nuestra capital para conferenciar con las autoridades y fijar las bases definitivas del establecimiento de la línea aérea.

No hemos de resaltar la importancia de la mejora, que bien se desprende ante su solo anuncio aunque si hemos de ofrecer los siguientes datos, que dan una idea de la enorme ventaja que supone en nuestros comunicaciones.

Con el nuevo servicio aéreo, los viajeros podrán trasladarse de Almería a Granada en media hora; a Sevilla, en dos horas; a Madrid, en cuatro horas; a Barcelona en seis horas y a Biarritz en ocho horas. Esto sin contar el enlace con otras líneas aéreas, que permitirá completar nuestras comunicaciones en los términos de mayor prontitud y comodidad.

POR TELEGRAMA

La Reina y las infantitas salen para Londres

A las nueve y media de la noche, marcharon con dirección a Londres la Reina doña Victoria y sus augustas hijas la infanta doña Beatriz y doña Cristina.

A la estación acudieron para despedir a las augustas personas el Gobierno, las autoridades y elemento palatino.

Información frutera

Entraron entre domingo y lunes los vapores «Gunnel», «Peiayo», «K. pler» y «Pan».

Terminada su carga se han hecho a la mar los vapores:

«Gunnel», para Hamburgo, con 23.969 barriles, 916 medios y 270 cajas.

«Peiayo», para Liverpool, con 7.790 barriles y 26 cajas.

«Santiago», para los puertos de Noruega con 10.358 barriles, 520 medios y 24 cajas.

«Aguita», para los puertos de Suecia con 4.226 barriles y 100 medios.

Los dos del Báltico salieron el domingo y los de Hamburgo y Liverpool anoche.

En puerto quedaron anoche los vapores:

«K. pler», para Bremen.

«Pan», para Londres y Newcastle.

Al velero «Providencia», para Marsella, se despacharon 59 barriles y 2.034 medios.

Telegramas recibidos en la Cámara Oficial Frutera:

Londres. Vapor «Calderón», de 7/ a 21/; promedio a 13/ Mercado igual. Uva mejor.

Otro telegrama del vapor «Calderón», de 7/ a 21/; mayoría, de 11 a 15.

Esperanse hoy vapores para Dablin y Belfast (el «Almenara»), Manchester, Bristol y Cardiff Glasgow (el «Atlas») y Copenhague.

Telegramas particulares:

Liverpool Vapor «Skilda», desde 6/ a 17/3; mayoría desde 12/ a 14/, condición más pobre.

Londres. «Calderón», desde 7/ a 21/; en general desde 11/ a 15/.

Las existencias sobre muelle eran anoche, a las diez, 92.112 barriles, 4.165 medios y 4.275 cajas.

Por cabotaje se despacharon:

«Vapor «Roberto R», 248 barriles, 95 medios y 86 cajas para Barcelona.

Vapor «M. Espaluz», 2 barriles para Melilla.

Vapor «Amboto Mendí», 4 barriles para Valencia.

Vapor «Cabo Tres Forcas», 2 barriles y 100 cajas para Valencia.

La Exposición Internacional

Llegada de una excursión de burgaleses

Barcelona, 4. Han llegado tres diputados de Burgos, acompañando a setenta y seis burgaleses, que vienen a visitar la Exposición.

Visitas a la infanta

La infanta doña Isabel visitó el palacio de la Diputación, la Casa de Carónigos, el Monasterio y el palacio Real de Pedrales.

Inauguración del Congreso del Hierro

Se ha inaugurado el Congreso del Hierro con asistencia de las delegaciones de todas las provincias.

Presidió el Gobernador civil, señor Milán de Bosch, quien declaró abierto el Congreso en nombre del Gobierno.

El presidente efectivo del Congreso, señor O. va, disertó acerca de la importancia que tiene en España esta industria.

Estima que el Gobierno debe de evitar las importaciones, pues España tiene capacidad para ser país exportador.

Después de la sesión los congresistas visitaron las instalaciones metalúrgicas que figura en la Exposición.

Llega la infanta doña Eulalia

Ha llegado la infanta doña Eulalia.

Acudieron a recibir la infanta doña Isabel y las autoridades.

Doña Eulalia permanecerá en esta ciudad durante tres días.

Información de Palacio

De media gala

Madrid, 4 4 tarde.

La Corte viste de media gala con motivo de la fiesta onomástica del infante don Carlos, quien ha recibido gran número de felicitaciones.

A Londres

Esta noche, la Reina en unión de sus augustas hijas marcharán a Londres.

MERCADOS

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast	1.692	>
Bremen	106.124	675
Bristol	30.650	>
Cardiff	35.111	>
Copenhague	45.236	3.006
Dakar	100	475
Dublin	1.307	22
Finlandia	6.103	27
Glasgow	114.363	277
Hamburgo	362.724	4.754
Hull	63.844	>
Liverpool	260.222	323
Londres	295.072	4.518
Manchester	35.763	90
Newcastle	30.953	>
Noruega	48.795	723
Southampton	43.205	264
Sudamérica	50.103	766
Suecia	24.990	469

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

Fallece el conde de Cienfuegos

Madrid, 4 4 tarde.
Ho fallecido el coronel de caballería, jefe de las caballerizas Reales, conde de Cienfuegos.
El marqués de Estella se mostraba afectadísimo por el fallecimiento, habiendo visitado dos veces la casa mortuoria, acompañado de sus hijas.
Por la noche asistió de asistir al teatro.

Traslado del cadáver del conde de Cienfuegos

A las tres de la tarde se trasladó el cadáver del conde de Cienfuegos, a El Pardo, a fin de darle sepultura en un pequeño cementerio allí existente, según la voluntad del finado.

El actual momento político

El jefe del Gobierno ha manifestado que en el Consejo de ministros que se celebrará hoy, se facilitará una nota sobre la apreciación que le merece al Gobierno, el actual momento político.

En la semana próxima se celebrará otro Consejo que presidirá el Rey a fin de informarle de los acuerdos del Consejo que se celebre hoy.

El general Martínez Anido suelta a tres heridos

En la carretera de La Coruña, el general Martínez Anido, que iba en automóvil, auxilió a tres heridos en un accidente motorista.

En el automóvil fueron llevados al preste de Socorro de Las Rozas.

La multa al ingeniero señor Cervantes

La «Gaceta» de hoy hace público el haberse satisfecho por el ingreso de Almería, don Francisco Javier Cervantes, la multa de 25 000 pesetas que le fué impuesta por el Gobierno, y autorizándole por tanto, para hacer uso de sus cuentas corrientes.

También se hace público en dicho diario oficial el haberse satisfecho la multa por la Casa Masport, de Barcelona.

Estella y el nuevo Gobierno francés

El marqués de Estella manifestó a los periodistas que no bien hubo conocido la solución de la crisis francesa, encargó a nuestro Embajador en París, felicite a los miembros del nuevo Gabinete, en nombre del Gobierno español.

Algunos de los ministros los conoce personalmente, como Bland y Tardieu.

Acercas del viaje del Rey a Zaragoza

El jefe del Gobierno ha negado que el Monarca vaya en este mes a Zaragoza, pues no están aun acondicionadas las estancias en la Academia General Militar.

El viaje se efectuará una vez que se ponga de acuerdo con el general Franco para organizarlo.

Felicitaciones a Ausós

Los presidentes y secretarios de los comités paritarios de Madrid, felicitaron al ministro del Trabajo señor Ausós, por el éxito logrado en la Conferencia Internacional del Trabajo, celebrada en Ginebra.

Después el ministro recibió a una comisión de metalúrgicos que le habló del conflicto de la Vasconia.

La Comisaría del Seguro ferroviario

El miércoles se reunirá la Comisaría del Seguro ferroviario, a fin de ocuparse de las indemnizaciones con motivo del choque de trenes en Paracuellos.

Homenaje a Martínez Anido

Una comisión de obreros de las minas de hulla de la Magdalena, visitó al general Martínez Anido, haciéndole entrega del nombramiento de capataz honorario.

Firma de Instrucción Pública

Del Ministerio de Instrucción Pública, se han firmado las siguientes disposiciones:
Admitiendo la dimisión presentada por el vicerrector de la Universidad de Barcelona, don Enrique Soler.

Nombrando vicerrectores de Barcelona, a don Gonzalo Castillo y don Eduardo Acober.

Admitiendo la dimisión del vicerrector de la Universidad de Valencia, don Juan Antonio Bernabé y nombrando para sustituirle a don Salvador Saló Casas.

Destituyendo al vicerrector de la Universidad de Salamanca don Nicéforo Sánchez Mata y nombrando para sustituirle a don Primo Curiel.

Nombrando vicerrectores de las Universidades de Santiago y La Laguna a don Alejandro Rodríguez y don Eugenio Alonso Villaverde.

Jubilando al catedrático de la Universidad de Granada, don Pascual Menéndez Menéndez.

Despacho presidencial

Con el jefe del Gobierno despachó hoy el ministro del Ejército, general Ardanaz.

El consejo de ministros se reunirá a las seis y media de la tarde.

El marqués de Estella irá después a despedir a la Reina y las infantas y posteriormente asistirá al banquete en honor del señor Pemán, en el hotel Ritz.

Consejo de ministros

Madrid 4 12 noche.
A las siete y cuarto de la tarde, se reunió el Consejo en la Presidencia.

Al llegar el marqués de Estella manifestó a los periodistas que esta semana se celebrará dos Consejos más y en la próxima otro presidido por el Monarca.

La reunión terminó a las nueve y cinco minutos.

El ministro de Hacienda participó que se habían aprobado varios suplementos de créditos.

El jefe del Gobierno anunció que facilitaría una nota.

Nota oficial

La nota oficial dice lo siguiente: Se acordó celebrar Consejo de ministros el viernes próximo.

PRESIDENCIA: Se aprobaron los tratados de arbitraje con Grecia y Checoslovaquia.

Concesión de la Gran Cruz de Beneficencia al vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido.

Nombramiento de los ministros de España en el Cairo y en Estocolmo a los señores Dóriga y Faura.

JUSTICIA: Once expedientes de concesión de libertad condicional.

Asignación de dietas al personal de la Judicatura.

Mejorando el servicio que prestan los guardianes de Prisiones.

EJERCITO: Propuesta de cruces del Mérito Militar a la oficialidad del vapor «Tordera» por su comportamiento en el transporte de tropas en el año 1917.

EXTRANJERO

El programa del nuevo Gobierno francés

Paris, 4 Se dice que el nuevo Gobierno se propone rebajar las contribuciones, impulsar las cajas de ahorro escolares, la agricultura y otras actividades del país.

La diez conferencia extensamente con el señor Poincaré.

Homenaje al jefe futuro del partido radical socialista

En el Congreso Radical Socialista del departamento de Aller se dedicaron elogios al ex ministro Herriot y se aclamó como el futuro jefe del partido.

Hallazgo de una bomba.—Colisión

Bruselas, 4 En la Cámara de Comercio italiana, fué descubierta una bomba que no llegó a explotar.

En la Casa del Pueblo se formó una colisión entre elementos fascistas y obreros.

Hubo que lamentar y rica hidalgo.

BARCELONA

Muerto por el tren

Barcelona, 4 El tren de Sarriá arrolló al administrador de Loterías de Sabadell, don Francisco Alvarez Vicente, que quedó muerto en el acto.

Campesinato de Teguera

El concurso de campesinato de Teguera ganó José Pardo, que legó a escribir 170 palabras por minuto.

La prueba parlamentaria, se adjudicó a Amalco Ferrer, que alcanzó una velocidad de 150 palabras por minuto.

En los ejercicios de secretaría obtuvieron los primeros puestos Joaquín Morales, 130; prueba consular, Fernando París, 110 y principiantes Mercedes Mateu, 90 palabras.

Regreso del Cardenal Primado

Grandioso recibimiento

Toledo, 4 Ha llegado el Cardenal Primado de regreso a la Ciudad Santa.

Se le dispuso un recibimiento entusiasta, acudiendo el pueblo en masa con las autoridades a la cabeza.

En la Catedral, se cantó un Te Deum y luego en Palacio una recepción; ambos actos resultaron brillantes.

Regresa la Familia Real

Madrid, 4 4 tarde.

A las diez de la mañana, en tren especial, llegaron los Reyes, las infantas, el ministro de Fomento y sus respectivos séquito.

Fueron recibidos por la Familia Real, el Gobierno, las autoridades y gran número de personalidades.

Rindió los honores de ordenanza una compañía del Regimiento de Was Ras.

Desde la estación marchó el Monarca a Palacio, pasando después a la capilla de las caballerizas donde oyó misa en sufragio del conde de Cienfuegos.

Después dió el pésame a la familia del finado.

Despacho regio

El general Primo de Rivera acudió a Palacio despachando con el Monarca.

Al salir manifestó que había sometido a la firma del Soberano distintos decretos.

El Rey le expresó sus impresiones de la visita que hizo a la Universidad donde pudo observar una gran disciplina.

Expresaron las impresiones del Monarca a ese respecto, re dictándose una Real orden del Ministerio de Instrucción Pública.

Hizo el marqués de Estella, ante los periodistas, un cumplido elogio del fallecido, conde de Cienfuegos, manifestando que formaba un todo con él y con su hermano don Fernando.

PROVINCIAS

Inauguración de la Escuela Social de Valencia

Valencia, 4. El director de la Escuela Social celebró una conferencia con el ministro del Trabajo, participándole que a la una de la tarde se había inaugurado la Escuela Social, revistiendo el acto la mayor brillantez.

En honor del marqués de Sotelo

Los funcionarios del Ayuntamiento de Valencia regresaron al alcalde de la ciudad, señor marqués de Sotelo, un traje con motivo de su fiesta onomástica.

El marqués de Sotelo agradeció la distinción de sus subordinados y les manifestó que ofenderá el faltar en unión del bastón que también le regalara a la Virgen de los Desamparados en cuanto case en el ejercicio del cargo.

Grave accidente a una tiple

La segunda tiple del teatro de Raza, Consuelo Fernández se halla gravísima a consecuencia de haber ingerido por equivocación sublimado corrosivo.

El accidente ha causado impresión.

Vapores correos franceses

Deja, Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Florida, Mendoza

Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos un entero 527'50 ptas. Includido Impuestos De 2 a 10 años cumplidos un medio 267'50 ptas. Idem Idem.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques se han montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

TODOS LOS MESES UNA SALIDA DE BUQUE DIRECTO A MARSELLA

AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartetas en Cádiz, Madrid o Vigo.

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se dan dos días antes de la salida de cada vapor, o antes al estar cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MÁLAGA.

Vapores fruteros para DINAMARCA

El vapor "HELGA"

llegará a este puerto el día 7 de Noviembre y saldrá el mismo día con los buques que cargan para COPENHAGUE.

El Agente: H. FISCHER

entre sus compañeros y el público que asistía al teatro.

Inauguración de un Instituto local

Talavera de la Reina, 1. Se ha inaugurado el Instituto Local de segunda Enseñanza.

Asistieron el director de Primera Enseñanza, señor Suárez Somonte y las autoridades.

Ha quedado abierta la matrícula.

Sensible de gracias

Cuando regresaban a la capital en un autobús numerosos asistentes al acto inaugural, el vehículo fué a chocar contra un árbol, quedando destruido.

Resultaron heridos la mayoría de los ocupantes.

Bernardo Paz falleció al ingresar en el Hospital.

Además hay otro herido gravísimo.

Des obreros muertos

Coruña, 4. En las obras de construcción del ferrocarril de Santiago explotó un barreno, resultando dos obreros muertos, cuyos cadáveres no han sido identificados.

Se atrasa a la puerta de un Bases

Valencia, 4. En la puerta del Bazo de Bilbao, dos individuos que se hallaban preparando los atracaron a Vicente Molina, robándole 7 000 pesetas de una operación que acaba de hacer.

Los ladrones se dieron a la fuga sin que se pudiera detenerlos.

Coronación de la Virgen de Arzate

San Sebastián, 4. En Eibar, se celebró la solemne ceremonia de coronación a la Virgen de Arzate, patrona de la ciudad.

Asistieron el Arzobispo de Perusia y el Obispo de Vitoria y más de 60 000 personas.

La procesión resultó de un efecto imponente.

MADRID

Accidente de automóvil

Madrid 4 10 no he.
En la calle del P.éfico un automóvil se estrelló contra la columna del tranvía.

A consecuencia del choque, resultaron heridos el chófer llamado Rolán Lillo y otras dos personas que ocupaban el vehículo.

D. s. ubrimiento de los autores de un crimen

La Policía ha detenido a los tres autores del crimen cometido hace dieciséis años en el pueblo de Allariz (Orens).

Los detenidos miraron a un canario Manuel Caquero y después saquearon e incendiaron la casa en que vivía, para despistar.

Un legado a favor de los pobres

La prensa madrileña reclama el pronto despacho de un expediente de la testamentaria de un abogado

que dejó cien mil pesetas para el día de su fallecimiento de ropas pertereciones a los pobres.

Algunos periódicos que al se élata la ejecución de la voluntad de fin do no tendrá la eficacia que de tener en la presente ocasión invernal.

DEPORTES

Resumen de los partidos jugados el domingo

Madrid 4 10 noche.

Madrid: el Racing, 3 y el Athletic, 1. El Nacional, 3 y el Unión, 1.

Barcelona: el Europa, 5 y el Español, 1. E. Barcelona, 4 y el Júpiter, 2. Bada'ona, 3 y el Sans, 2.

Sevilla: el Madrid y el Sevilla empataron a dos tantos.

Valencia: el Leate, 3 y el Castellón, 1.

Avilés: el Avilésino Sporting, 2 y el Gón, 0. Al comenzar el segundo tiempo, se suspendió el partido por invadir el público el campo.

Zaragoza: el titular, 4 y el Juventud, 1. El Patria y el Iberia empataron a dos.

Le ocurrida en Gijón

Gijón, 4. Se conocen muchos de los detalles de lo ocurrido en el partido celebrado entre los equipos Sporting de Gijón y el Estadio Avilésino.

El público formó un gran escándalo contra el árbitro Quintana por que al comenzar el segundo tiempo, trató de castigar a Hilario. En este momento, un aficionado se arrojó al campo con una navaja en la mano, persiguiendo al jugador Candoso.

Seguidamente, se arrojaron al campo más espectadores, y se formó una batalla campal.

Intervinieron las autoridades y se suspendió el partido.

El árbitro salió custodiado por la Benemerita.

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica recibida de Madrid a las 2 de la madrugada

Ampliación del Consejo

La primera parte del Consejo se dedicó a asuntos de Hacienda.

A parte de los asuntos que figuran en la nota oficial facilitada a la salida de la reunión ministerial, se aprobaron créditos extraordinarios de Marina, Trabajo, Presidencia y Hacienda y dos cartas mancomunadas.

Además se aprobó una R. O. eximiendo de tributos a aduanas a la importación de troncos de cedro que hace el español señor Heredia con destino a dos iglesias de Galicia.

Se aprobó el reglamento de la Caja Central de Pósitos.

Baquete en honor de Pemán

En el hotel Ritz, se celebró un baquete en honor del presidente de la Unión Patriótica de Cádiz don José María Pemán.

Asistieron al acto el jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción y Economía, el Gobernador y autoridades de Cádiz y numerosas personalidades.

Se leyeron cartas y telegramas de adhesión entre ellos del señor Yanguas Messía, del ex ministro Silió y otros.

Ofreció el baquete el presidente de la Unión Patriótica de Madrid, señor Gabilán, que dedicó grandes elogios al libro escrito por Pemán.

Terminó manifestando que el acto que se celebraba era de afirmación española.

Después habló el homenajeado, agradeciendo el homenaje en términos de profunda gratitud.

Dijo que al advertir el Directorio se sumó con entusiasmo y cariño a su política.

Terminó reiterando su adhesión incondicional al régimen.

A continuación se levantó a hablar el marqués de Estella, que es saludado con una salva de aplausos.

Empezó diciendo que las ovaciones las recogía para dedicarlas a sus amigos y compañeros que colaboran con él en la regeneración de España.

Acaso — dice — no haya hecho cuanto le deseado durante el tiempo que llevo a frente del poder; aunque me he impuesto por modelo el trabajo de mis colaboradores y no el trabajo de los que me antecidieron.

Agradeció los elogios de Gabilán y de Pemán, que con tanto entusiasmo vienen colaborando en la labor del Gobierno.

Educado en la escuela militar he tenido siempre por norma dar el frente al enemigo.

labor y otro, en cambio, no quieren reconocer cómo España avanza prosperidad; ni tampoco se han habituado a las manifestaciones de E. paña.

Esos que laboran en la sombra son los responsables juntamente con los políticos antiguos débiles y acomodaticios del estado en que se halla España antes del acontecimiento del golpe de estado.

Afirma que la Unión Patriótica tiene que llegar hasta el último rincón de España para llevar hasta el día la obra emprendida.

Terminó haciendo referencia a una adhesión que le envían desde Galicia por personas que trató en su último viaje a aquella región. En la cual le dice que desde que se halla al frente del poder el ganado vale más y obtiene mayor rendimiento en los trigos y demás productos de la tierra y el pueblo está contento.

Al terminar el Presidente su discurso fué ovacionado.

Nota oficial

Se ha facilitado la siguiente nota del Presidente del Consejo.

El Gobierno ha escuchado atentamente los juicios y comentarios en su Presidente, que determinan el momento actual, a í como los propósitos que le siguen.

Indudablemente ciertos hechos que la opinión comenta algo sobrecogida se prestan a la confusión y a la equivocación la general interpretación. Sobre ellos no faltará el pronto esclarecimiento, el total conocimiento de la opinión pública que habrá de juzgarlos y a an ellos misma sancionarlos con su juicio.

Otros anteriores al muy reciente y que hasta ahora se alude en esta zote, tampoco puede dejar de ser motivo de rectificación ya anunciada en la línea de conducta del Gobierno, obligado a seguir guardando el régimen mientras lo crea bueno para el país.

Nació la dictadura de un movimiento militar que recogió el anhelo nacional de salvar la sociedad española desquiciada, la aclamó el pueblo y aceptó la verdad afirmando cada día más su natural apoyo.

Dícese del régimen que prepara rápidamente el traspaso de poderes a una situación que consolide su obra, su ideal, escuchando una serie de medidas que preparen el adelantamiento del nuevo día que el país y su autoridad habrá de gobernar; pues no ofrece duda la aceptación por el gobierno y el mismo y se inhabilita a quienes lo perturban.

No han sido pocas las personas que han dado a entender que iban demasiado de prisa y que si se entregaba el poder a cualquier otro elemento se podían comprometer los sagrados intereses de la Patria.

Más que esta versión han de advertirse los hechos que se han de conocer como sintomáticos de los males y fracasos que agobiaron a España.

Los remedios obrevienen en parte, sin que tengan propósito de cambiar a quienes provocaron la triste situación anterior a la del 13 de Septiembre de 1923.

En vista de estas consideraciones — añade la nota — el Presidente someterá a la Unión Patriótica un plan de actuación, que meditará en el tiempo que resta hasta fines de año, replazándose los plenos de la Asamblea con este motivo para que sea de ella conocido.

Dice que no debe de arrojarse de impetore la opinión del Gobierno que cree cuenta con la confianza obsoleta de los elementos que dieron vida a la dictadura.

Manifesta que si 1 190 libe que crean que llevan a zóo q-terea más alborotan o que os re i dicor reapostan más fuerza de opinión que la de su director o de su redacción.

Se ha fijado el 20 de marzo y el 21 de Febrero la causa de las Exposiciones, acordándose incrementar la propaganda de las mismas para que las visiten los nacionales y extranjeros en los meses que restan.

Una vez clausurada en su carácter interina, se organizará con carácter nacional durante un plazo de tres o cuatro meses.

El Gobierno estudia la forma de que los Ayuntamientos de Barcelona y Sevilla no se creen una situación económica difícil como resultará de la liquidación de ambas exposiciones; aunque no es dudoso que los vecindarios de las dos capitales que han gozado de sus beneficios han de soportar asimismo la mayor parte de las cargas.

El Presidente ha ce saber — termina la nota — su propósito de no renovar la dimisión de Madrid antes de Noviembre; sino lo exige algún motivo imprevisible; fin de poner al día los asuntos de su leí arlamento, y para lo cual ha refo z do el personal de su secretaria.

Trincheras

de tres telas
las mejores, en los
ALMACENES "EL AGUILA"
Paseo del Príncipe, 7

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D.ª Gabriela Bascañana Haro

que falleció en esta ciudad a las 8'30 del día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos, a los 85 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, don Diego, doña Vicenta, doña Beatriz y don Juan González Bascañana; hija política, nietos, sobrinos y demás familia,

COMUNICAN a sus amigos tan sensible pérdida, y le ruegan una oración por el alma de la finada.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Cuestiones sociales

Otra vez la jornada

El reciente conflicto ocurrido en Barcelona sobre determinación de las horas de jornada obrera ha vuelto a poner de manifiesto la cuestión referente a las ocho horas de trabajo.

No se trata, por cierto, en la capital catalana de ampliar el número legal de horas de jornada, sino los límites comprensivos de las ocho horas, en atención a circunstancias locales que de un modo circunstancial aconsejan un cambio provechoso con relación a los límites hasta ahora acostumbrados.

Sin embargo, ciertos elementos suspicaces que tienen por norma de conducta de hacer del «obrerismo» arma habitual para fomento de sus personales medros y a veces también de sus descaradas concupiscencias, han pretendido ver en el asunto un conato de ensayo para anulación de la jornada legal de ocho horas. Y para exacerbar esas suspicacias incontinentes, no han omitido procedimiento alguno de los que acostumbran a usar ellos cuando quieren dar al público muestra de su tronío y de su fachenda.

Y es que esos elementos para congratarse con la «masa» en que tienen asiento sus pedes tales, consideran absolutamente intangible la jornada de ocho horas, tal como está implantada, sin más discusiones ni distinciones.

Conviene, sin embargo, insistir en este punto del convenio, llamado internacional, de la jornada de ocho horas, para no perder de vista el alcance de ciertas posturas en el mundo del trabajo y de la sinrazón que puede asistir a la razón de algunos que rehuyen sistemáticamente todo lo que no sea su sentir o su conveniencia.

En primer lugar, al acuerdo de Washington relativo a la adopción de la jornada de ocho horas, no todos los países han aportado su asentimiento. Unos lo aceptaron, otros se abstuvieron y otros se reservaron la aceptación o la abstención.

Quiere esto decir, que la jornada de ocho horas, con la no aceptación unánime de las naciones de un mismo continente, crea un desequilibrio económico entre su potencia productora que se traduce irremediablemente en desigualdades sociales, económicas y financieras con repercusión sensible en la masa del pueblo y en su vida social y económica.

Además, dentro de un mismo país, implantada esa jornada de un modo sistemático e inflexible, origina sin remedio también tangibles desequilibrios entre la capacidad adquisitiva y consuntiva de las diversas regiones, pueblos e individuos que a aquellas integran. Se establece, pues, con la aplicación inconstitucional de la jornada de ocho horas un régimen social y económico de injusticia para los que la soportan en circunstancias tales, que reclaman una aplicación científica según los métodos de la racionalización.

Porque el clima, la calidad de los trabajos, la potencia productora de la localidad, la especialización de los trabajadores y otras mil particularidades que de un modo vario y distinto se pueden dar y se dan de hecho en cada país, constituyen de por sí base suficiente y atendible para determinar con conveniente método la aplicación de la jornada de trabajo, de su aplicación acondicionada y de sus mayores aprovechamientos.

Las conclusiones derivadas de los estudios de racionalización hechos por especialistas en la organización

científica del trabajo, aconsejan la interrupción de la jornada con descansos breves al modo de como se venía haciendo en nuestra nación antes del asentimiento al acuerdo de Washington. Este método de descansos breves hace posible y aconsejable para bien de la economía general del país entero, la prolongación de la jornada de trabajo aprovechable a nueve horas en primavera y a ocho en otoño y en invierno, no sólo sin fatiga, sino con notoria ventaja para el vigor y la salud del trabajador, para aumento de la higiene de obrero, y desde luego, para ventaja de la industria y de la producción y, por consiguiente, para bien de la economía pública.

El tema, por lo interesante, se presta a más extensión que la que consiste en un artículo periodístico trazado a vuela pluma y hay que hacer aquí obligado punto y aparte en obsequio al paciente lector.

Pero conste que esto de la intangibilidad, tal como la entienden algunos, de la jornada de ocho horas, es una martingala que sirve de ocasión a ciertos desaprensivos elementos «societarios» que han tomado al «obrerismo» como arma habitual para fomento de sus personales medros y a veces para satisfacción de sus descaradas concupiscencias.

Por eso, y nada más que por eso la defendemos tan terca y ciegamente.

E. TORKAL

Correo de la Provincia

Berja

Agresión.—Agustín Morales García denunció ante la Guardia civil de este punto que encontrándose en su esposa Carmen Fernández Fernández en un banco próximo a su domicilio se presintió José F. Jiménez, de 26 años, quien la insultó y le dirigió frases obscenas.

Posteriormente el denunciante repreguntó a José por su comportamiento, llegando a darle una bofetada, siendo entonces agredido con una tijera y resultando con una herida en la frente.

La Guardia civil detuvo a F. Jiménez, después de comprobar los extremos de la denuncia.

Canjáyar

Un huésped alborotador.—El vigila ante ocurrido de esta población denunció ante la Guardia Civil que en la posada propiedad de Juan Guzmán Rodríguez, se había promovido un gran escándalo.

L. Benemérita practicó diligencias logrando averiguar que al llegar a la mencionada posada el carretero Manuel Román García, de 39 años, y mientras el dueño echaba un plero a los mulos, se había permitido ciertas libertades de palabra con la esposa del posadero; pero fué observado por un hijo del matrimonio llamado Juan Guzmán Garido, de 20 años, quien arrojó una silla sobre él, promovió entonces gran alboroto, pues el carretero sacó un revólver con el que intimó al joven, al posadero y a otros huéspedes que habían acudido.

La Guardia civil le detuvo ocupando el arma que había arrojado a una calleja.

Sloman & Lauritzen Líneas



Pa. HAMBURGO directas
Idem «BARCELONA», cargará el miércoles 6.
Idem «STELLA», cargará el viernes 8.
Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ S. A. Maura, 5

Curiosidades

Origen del tenedor

El origen del cuchillo se pierde en la noche de los tiempos; el de la cuchara no es menos antiguo. De los tres instrumentos inseparables del cubierto moderno, el tenedor es el más reciente. Verdad que es el menos indispensable. Los griegos y romanos tomaban las viandas con los dedos y los elegantes hablaban imaginado reglas para hacerlo correctamente.

Por lo pronto a cada servicio los criados pasaban una jofaina y un jarro y vertían agua perfumada sobre las manos de los convidados. En el Oriente actual esta costumbre subsiste todavía. Entre los autores de la antigüedad, que nos han dejado descripciones de cómo se hacían las comidas, ninguno menciona el tenedor. Se confía con los dedos y se pinchaban los pedazos con el cuchillo, como aún lo hacen frecuentemente, los aldeanos.

Según algunos autores, en el año 995, una princesa bizantina introdujo en Venecia el primer tenedor con motivo de su boda con el hijo del dux Pietro Orseolo. Las familias de Venecia imitaron pronto la nueva moda.

A fines del siglo XIII el tenedor atravesaba Italia y llega a Francia, donde figura en algunos inventarios.

Por el mismo tiempo empieza a conocerse en España. El marqués de Villena habla de él en su «Arte cioria». Sin embargo, el nuevo instrumento era todavía muy raro; no existía más que en casa de los grandes señores y servía únicamente para tomar algunas viandas excepcionales: las frutas, y en particular, entre éstas, las moras.

Poco a poco se extendió el uso de este artefacto y a todas las viandas sólidas.

Enrique III, a fines del siglo XVI provocó una verdadera explosión de indignación, sirviéndose públicamente del tenedor.

Los numerosos tenedores del siglo XVI y de comienzos del siglo XVII que se pueden ver en los museos, tienen dos dientes (a lo sol) y su mango articulado, puede doblarse por la regla general.

OPRÉCESE

Dependiente con buenas referencias, deseos de trabajar, bien relacionado en los ramos de Paquetaría, Quincalla, Mercería (en extensión), Camisería, Pelotería, Calzado y otros.—Razón: Calle de Gran Capitán, 10.

NOTICIAS

Vuelco de una camioneta

En la tarde de ayer cuando marchaba en dirección a nuestra capital, Antonio García Rana, conduciendo una camioneta cargada de barriles de uva, al llegar cerca del Viso, se partió u u vehiculo de la parte delantera y volcó sobre el suelo, quedando sin dirección yendo a volcar en la cuneta.

En otra camioneta que venía detrás se trasladó a Antonio, que había sufrido un fuerte golpe, al Hospital donde le fué apreciada una contusión en la región lumbar de pronóstico reservado.

Acompañaba al mencionado conductor un joven que resultó ileso.

El vehículo sufrió grandes desperfectos.

Uri: rtril Dr. Oray

Cura Artiritismo, Reuma, G. o. a. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

ASUNTO NUEVO

Para publicidad en carreteras se desea representante. Escribir Pl. Cataluña 93.º Deq. 38, Barcelona.

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Señora del Pilar

DOCTOR MONROY

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

CIRUGÍA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS

Dos salas generales.— Habitaciones independientes de 1ª y 2ª clase.

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9

Alcalde Muñoz, 6

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

BEBAN SIEMPRE

Fino "LA RIVA"

Quando tocaba las campanas

José García Martín de diez años, fué asistido en el Hospital provincial de una herida contusa en la pierna derecha que se curó cuando tocó a las campanas en la Iglesia de San Roque.

Se alquila

un almacén en el Parque de Alfonso XIII. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Doctor Fernández Palacios.—Médico Odontólogo

Ha llegado de Madrid, el afamado especialista en la Corte en enfermedades de boca y dientes Doctor Fernández Palacios, el cual le mes actual, en su clínica del Paseo del Príncipe 10, 2.º, «Frente al establecimiento del Aguilá».

Se alquila

un almacén espacioso en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Vino Mosto Natura

Zumo de uva esterilizado, delicioso al paladar, ideal para los niños.—Venta en cesterías y farmacias.

Invitación

La CASA FORTNIELES invita a usted para que vea las grandes NOVEDADES recibidas en todos los artículos para la presente temporada.

Últimos MODELOS en ABRIGOS DE PIEL desde 170 pesetas. Real 11 y Leal de Ibarra 2.

Vitamin Fruit Puré de Frutas Este puré integral, a base de plátanos selectos, avena leguminosa, diatomeas, es pura elaboración científica, un alimento de nutrición de exceentes cualidades dietéticas. La leche y caldos preparados con este alimento, resultan más nutritivos y digeribles. Es el alimento de los ancianos, niños, enfermos, convalecientes, etc.—Venta en cesterías y farmacias.

Accidente del trabajo

Quando trabajaba en la carga de barriles de uva a bordo del vapor «Rya», Aurelio de Casas Gómez, de 26 años tuvo la desgracia de que le cayera uno de los barriles causándole una erosión en la pierna derecha de la que fué asistido en el Hospital provincial.

ENCARNACIÓN GARCÍA

VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTI

PROFESORA EN PARTOS, PRÁCTICANTE Y MASAJISTA

Plaza de San Indalecio, núm. 2, derecha

Dr. RAFAEL ARAEZ

OCULISTA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10, 2.º, REAL

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

El del viernes inacta:

Anuncio de Rentas públicas sobre repartos gremiales.

—Asuntos judiciales.

—Edictos electorales y municipales de Lúcar, Escúllar, Bédar, Oría, Antas, Carboneras y Arboleas.

¿Qué es usted su estómago?
¿Pasa usted su salud?

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

DEL DR. VILLAS

VENDE EN FARMACIAS

CRÓNICA

El protestantismo y la blasfemia

No pretendemos relacionar empíricamente ambos enunciados. Con excepción de las blasfemias dogmáticas que se contienen en el postulado de las iglesias disidentes, con sonrojo habíamos de confesar que acaso se blasfemen menos en los países protestantes que en algunas naciones católicas.

Pero si ambos extremos o males sociales no se relacionan estrechamente, ¿podemos asegurar que, como ciertas plagas del cuerpo humano, pueden ser curados con el mismo cauterio?

Debemos decir que es más activa de lo que pudiera imaginarse la propaganda de las sectas en España, singularmente en Madrid, donde actúan de manera infatigable en cierto aspecto pedagógico.

Como la cuestión docente, como el problema educativo, adolece, aún en tre nosotros, de la ausencia de una activa difusión y propaganda, úrgenos a los católicos acudir en ese respecto nuestra abulia, porque el protestantismo no duerme.

Las sectas aprovechan para sus pretendidos éxitos correfonales, mezclados con señuelos de orden utilitario, esos y otros decuidos de la sociedad católica.

Con respecto a la curación de esa otra plaga, poílta, arlete de dolor, zote, maldad nauseabunda... con respecto a la curación de la blasfemia, decimos, sabía algo más que nosotros un rey de la Edad Media, que, además de rey fué un gran legislador, hasta el punto de atraerse el dictado de Salomón de su tiempo, y, además de un gran legislador, un gran amigo de Dios, pues to que recibe culto en los altares: aquel, decimos, rey insignie de Francia, ante cuya reputación se detuvo respetuosa la pluma caústica y zahriente de Voltaire, San Lutz, fué peregrino implacable de los blasfemios.

Sabía este gran monarca que hay gangrenas que sólo se curan con el fuego. Y lo aplicó implacable a los maldicientes del santo nombre de Dios, y destruyó de Francia la blasfemia.

Algo se hace en ese respecto, en atención paralela con las costumbres de nuestro siglo, imponiéndose muchas a los blasfemios. Pero no basta. Esas muchas son ineficaces. La blasfemia es una exhalación del desprecio, la ira, la rebela, la ineducación, la irreverencia, impulsos bajos y miserables, crueldad de los instintos, que suelen brotar de labios humanos cuando pone el hombre en parage su moral corrompida con la rebelión sántica da quienes, ángeles u hombres se rebelan contra Dios.

¿Quién puede determinar el momento en que brava de labios humanos todo ese amasijo de iniquidades envueltas en una horrible intencional? ¿Y es lo más horrible que nos solamente blasfeman los hombres, sino que blasfeman las mujeres y hasta blasfeman los niños en el arryo? ¿Y qué vais a exigir a un corazón humano adherido a un organismo cuyas labios blasfemaron en la niñez?

¿Cauterío para la curación de esos males? Escueias. Ya estamos ante la concatenación de motivos que no hubieran aparecido en una fuma empírica y que determinan los rémines de ambos problemas. Escueias en profusión para evitar que pobres madre, engañadas y aducidas lleven a sus hijos a colegios protestantes. Escuelas para evitar que anden los niños y garbundos y aprendan a blasfemar. Escuelas católicas frente a las protestantes, donde no se niegue el ingreso por falta de local, donde el estímulo de la enseñanza sea una el consuelo de nuestros hábitos morales y religiosos.

Mucho se hace en tal respecto. Mucho hacen esas instituciones de enseñanza. Mucho hacen ciertos patronatos de educación escolar. Pero es preciso que los católicos lleguemos incluso al sacrificio para evitar que se desborden en nuestra patria, católica, apostólica y romana, la tierra llamada por antonomasia de María Santísima, esas dos nefandas plagas del protestantismo y de la blasfemia.

En la solución del problema debemos poner urgentemente la mano, por católicos y por cristianos.

Mariano S. de Enciso.

Mal negocio

Cuatro mantones «antiguos»

Eulogio Roda Galdéaro, hombre de negocios, ofreció como objetos antiguos y valiosos, cuatro mantones de manilla a un empleado de esta capital, valorándose los mantones por el comerciante en 2.200 pesetas.

El futuro comprador fué subyugado por los pintorescos y caprichosos dibujos de los mantones, a la vez que por eso de ser objetos antiguos y valiosos y aunque algunas milhar suyo se obstinaba en que no realizara la compra, él, que creyó la operación tan bonita, insistió y llegó a realizarla. Entregó a Eulogio, dos pendientes, un reloj, cadena y menuda de oro, y además 300 pesetas en billetes, como pago a las hermosas prendas que le habían sido ofrecidas.

Después, ya arrepentido, quizás por que le dió en la nariz se trataba de una operación para hacer perjudicial, quiso deshacerlo, cosa que le fué prometida por Eulogio; pero para llevarla a efecto al día siguiente, en decir, ayer. Aunque ayer Eulogio se marchó con las alhajas y dinero y ha dejado a su víctima con los mantones... que dicho sea de paso carecen de valor.

El hecho lo ha denunciado ante los agentes de guardia en la Comisaría, y es posible que recupere lo que es suyo.

De Instrucción Pública

Becas

La «Gaceta de Madrid» ha publicado la relación de becas concedidas durante el año actual.

Entre las becas rehabilitadas procedentes de escuelas nacionales de Primera enseñanza aparece la adjudicada a esta provincia en el año 1922 a favor de la señorita Elena Lázaro Sánchez, transferida del Instituto nacional de segunda enseñanza de Almería a la Universidad de Madrid, Facultad de Ciencias Químicas.

Descuentos

La «Gaceta de Madrid» de 31 de Octubre último inserta los modelos e instrucciones para hacer efectivo el descuento del 1 por 100 al Magisterio nacional destinado a la protección de sus huérfanos.

Este descuento se hará efectivo en las nóminas de haberes del mes actual. Este descuento gravará el sueldo líquido.

Notas deportivas

Bien, muy bien!

Francoamente satisfecho está el público que asistió el domingo a la reunión pugilística celebrada en el campo del «Boxing Club Almería».

Desde el primer combate, en el que Ripoll y Rodríguez pusieron a prueba sus condiciones y deseos de adelantar en el difícil deporte, hasta el combate cumbre (aunca mejor empleada la palabra) en el que Vélez y Martín nos ofrecieron un magnífico encuentro de verdadero boxeo, los asistentes aplaudieron repetidamente, demostrando que el espectáculo había sido de su agrado.

Bien agradecidos debieron ser los aplausos en los oídos de los organizadores que pueden estar satisfechos y seguros de que ese es el camino para erceuzar a la acción. ¡Buenos combates! Nada de camellos de tres al cuarto aunque se titulen más reyes del k o que Prunio.

Mañana, toda vez que hoy nos se ha hecho imposible por falta de espacio, comeremos con detenimiento los combates.

Para hoy bastemos con decir que Vélez, justamente llamado «La maravilla negra» es lo más rápido que pisó Almería.

CLUNZ

CONTRA EL

Piojo Rojo

DE LOS NARANJOS

Insecticida Serrano

Unicos depositarios

AGENCIA MARITIMA

Hernero Hermanos

ALMERIA

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESITNOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

Y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN y ÚLCERA del Estómago

DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTONTO.

23 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Envíase una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se recupera, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para once días

Venta: Serrano, 20, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-duplo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

Heridas, Quemaduras, Llagas, Sabañones, etc.

Se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAN LIQUIDO "JEL". Evita contagios externos, permitiendo lavarse y utilizar parte dañada. -P.T.A. 100 tubo (encarnado). -En farmacias y droguerías. Agente Gral. N. Sallés, Apartado 199, Barcelona. -Rpte. en Almería: F. Fernández Blancas, Regocijos, 28.

ando en el momento actual la Óptica: después de un siglo, en que los físicos admitían generalmente la teoría ondulatoria como única capaz de explicar los fenómenos todos de la Óptica, en estos últimos años las sorprendentes investigaciones del fenómeno fotoeléctrico han dado por resultado el resucitar la teoría de la emisión corpuscular, pero sin excluir la ondulatoria, antes armonizándose con ella de una manera que está todavía por precisar, y esto es lo que constituye la actual crisis.

De la idea de ondas enlazadas invariablemente con corpúsculos, brotó naturalmente la idea de los corpúsculos que llamamos "electrones", lanzados con velocidades enormes, llevarán también asociadas ondas. Si así es, también con los electrones deberá obtenerse interferencias, difracción, etc. Esta conclusión, que hasta hace dos años hubiera parecido ilusoria, ha venido a quedar demostrada por multitud de experimentos, y aun el mismo Luis de Broglie ha llegado a deducir la fórmula

la que define la onda asociada, fórmula confirmada por la experiencia.

Mauricio de Broglie, hermano de aquel investigador, nos ofrece ahora, en una segunda conferencia publicada en "Elbérica" (n.º 800), una síntesis de la nueva Mecánica ondulatoria aplicada a los electrones (y aun corpúsculos cualesquiera), y de las recientes investigaciones de difracción corpuscular. Nos complacemos en reconocer de nuevo el servicio que la revista "Elbérica" presta a la cultura española, reproduciendo estas conferencias en que, con tanta claridad y dominio de la materia, nos ponen al corriente de los nuevos "derretidos" de la ciencia los mismos paladines que están laborando tan fructuosamente en las avanzadas de la investigación.

Este número está visado por la censura

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, MARTES. - Santos Zacarías, pf.; Isabel, Félix, pb.; Eusebio, mje.; Galación, Epifanio, Filoteo, Dominico, Teodoro y Silvano, mrs.; Magno, Dominador y Filiberto, oba.

La Misa y oficio divino son de la infraoctava de los Santos con rito semidoble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, MIÉRCOLES. - Sa. Severo, ob. y Félix, mrs.; Winoco, ab.; Atico y Leonardo, cfs.

La Misa y oficio divino son de la infraoctava con rito semidoble y color blanco.

Jubileo Circular

Hoy, en San Pedro. Mañana, en el Sagrado Corazón. Se manifestará a las ocho, la Misa mayor y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.

Novena de ánimas

En la Iglesia de Santo Domingo, se celebra a las seis de la tarde.

En San Juan, a la misma hora, Corona franciscana, ejercicio, plática por el Padre Superior terminada con el responso.

En las Parroquias al toque de oraciones.

Ordenandos

En la Capilla del Palacio Episcopal confirió ayer mañana el Ilmo. y Rvmo. señor Obispo la Prima Clerical Tonsura a los señores siguientes:

Don Miguel Sánchez Martínez, don Juan Ibáñez Amat, don Manuel Artes Arias y don Nicolás Medina Gallegos.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. Causa número 30 del año 1929 del Juzgado del distrito

de la Audiencia por el delito de estafa. Abogados, señores Fuentes y García Brito

Sección segunda. Causa número 26 del año 1929 del Juzgado de Hércules Overa por el delito de hurto. Abogado, señor Victoria. Procurador, señor P. Gallardo.

Para mañana

Sección segunda. Causa número 117 del año 1928 del Juzgado de Gergal por el delito de lesiones. Abogado, señor Fernández Orts. Procurador, señor Grisolia.

Los juicios de ayer

En la sala Segunda se vió la causa señalada por el delito de estupro. En la Sala primera se suspendió por incomparación de testigos la vista de la causa señalada por el delito de lesiones.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7.45. Estación H. Overa para Almería, a las 14. Almería para Cuevas por, Garrucha, a las 15.15. Cuevas para Almería a las 5.30. Almería para Canjáyar, a las 15. Canjáyar para Almería, a las 7. Almería para Huéjica, a las 15. Huéjica para Almería, a las 7.30. Almería para Lubrin, a las 15.45. Lubrin para Almería, a las 7.30. Turre para Estación H. Overa, a las 8.30.

Notas marítimas

Servicio de vapores El vapor «Capitán Segarra», ha sido designado para desamparar el servicio de Barcelona a Orán.

En los astilleros de Valencia, se ultimará la construcción de dos barcos de cuales serán destinados, a mediados del mes entrante, a prestar servicios a rios de corrales.

Ya ha comenzado a funcionar entre Barcelona y Mallorca el vapor de dicha Compañía «Infante Don Jaime».

En Trieste se está ultimando la construcción de otro barco igual al «Infante Don Jaime». Según nuestros informes, llevará el nombre de «Príncipe Alfonso».

En la semana entrante el vapor «Vicente Puchol», que manda el experto capitán señor Navarrete, marchará a Barcelona sustituyéndole en el servicio Málaga Melilla, el también inteligente capitán señor Sentis.

El que anuncia vende

PUBLICACIONES

La nueva Mecánica ondulatoria

Hace pocas semanas, leímos en la ilustrada revista «Elbérica» una interesante conferencia del célebre físico francés, Luis de Broglie, en la que nos daba cuenta de la crisis por que está pa

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Almería y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Noviembre el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 25 por plaza. Para New-York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Noviembre el nuevo y rápido vapor

Buenos Aires

En escala en Cádiz y Vigo. Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 2 de Noviembre, el magnífico vapor MANUEL ARNUS con escala en Cádiz y Canarias. Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Noviembre el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Precios del pasaje en 1.ª clase Ptas. 100. En los vapores aumenta cargo y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los infantes. Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, c/ del General Sedara 2, bajo.

CALICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestias los caspos y durezas. No motiva inconvenientes de ningún género y de los líquidos en general. Es económico.

25 pesetas en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos -la «BIBLIOTECA PATRIA»- puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes ¡quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia! Medítele y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra de «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que enveneran y corrompen a la juventud.

Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), certiendo y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Puencarral número 122-1. 3.ª planta (19).

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Don domiciliado en calle número... provincia de... desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que enveneran las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 20 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Virras (bien legible)

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales. NO TA: En los anuncios se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la colocación del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

Medicamento de Familias

Hay enfermedades que únicamente en el hombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, eficacia, ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ilustres Señores de Madrid y de Guerra, por considerarla la Junta Comisiva de Sanidad como insustituible; precisa distinción, estar cargada a medicamentos en España.

Seo grasas imitaciones las veces que se presentan a la vista con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que enviamos hace años a casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los resacaos... A los dolores de cabeza... A los resacaos... A los dolores de cabeza... A los resacaos... A los dolores de cabeza...

A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS Y ULCERAS DE ESTÓMAGO, con el uso de VÓMITOS Y DIARREAS, GÓLERA Y TÍFUS

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

PIEL

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupción de niños, Sarna, Grietas del pie, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escaldados, Quemaduras, etc.

con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. Piñeras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas Farmacias, a 1 y 5 pesetas envase según maboga.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballière - Riera)

en su nueva edición ha sido aumentado a 4 TOMOS

(añadido secundario con más 8,500 páginas en junta)

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES

DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo

Puede ser en ejemplar completo: 80 Ptas. franco de portes en toda España

ANUNCIAR EN EL ANUARIO DE ESPAÑA CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

América Bally-Ballière y Riera Román, S. A. Edificio General, 20 y 22 - BARCELONA

El número de nuestro teléfono es el 22.

Horas de oficina en los centros públicos

Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 2.

Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.

Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.

Obispado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio. Vicaría general y Provisorato, de diez y media a una; secretaría, de diez y media a una.

Audiencia provincial, calle de Gerona, núm. 11, de nueve a una.

Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.

Registro de la Propiedad, Obispo, Orbea núm. 14, de diez a cuatro.

Inspección del Trabajo, calle de Martínez Campos, núm. 5, de cuatro a seis de la tarde.

Gobierno militar, calle de García Alís, núm. 5, de nueve a dos.

Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos.

Aduana Nacional, calle Martínez Campos, núm. 7, de diez a dos.

Instituto nacional de segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.

Sección Administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2.

Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de 10 a 2.

Idem de Maestros, calle de Pedro Jorja, de 10 a 2.

Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1.

Jefatura de Obras públicas, Plaza de Carnales, de 10 a 2.

Distrito forestal, Bulvar, de 10 a 2.

Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, núm. 3, de 10 a 2.

Jefatura de Minas, Gerona, núm. 16, de 10 a 2.

Jefatura de Industrias, Inspección de automóviles y Verificación de Contadores, calle Valero Rivera, núm. 4, de once a doce.

Sección de Estadística, calle de La Cénica, núm. 2, de 8 a 2.

Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de 9 a 2.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Martín, núm. 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.

Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.

Fiel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.

Catastro de Rústica, Gerona núm. 2, de 10 a 2.

Idem de Urbana, García Alís, núm. 9, de 10 a 2.

Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1, bajo, de 9 a 1.

Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, núm. 10, de 9 a 1.

Comandancia de Marina, calle de Aguilar Martell, 2, de 9 a 2.

LA INDEPENDENCIA

Precios de suscripción

En Almería, un mes. 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre. 6'00. Extranjero un trimestre. 15'00. Número del día. 8'10. Número atrasado. 8'20.

Esquelas mortuorias y de aniversario

Table with 4 columns: 1.ª PLANA, 2.ª PLANA, 3.ª PLANA, 4.ª PLANA. Rows include Plana entera, Media plana, 6 columnas, 4 columnas, 3 columnas, 2 columnas, 1 columna.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801). - Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR, (tren núm. 811). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona. MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla. MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). - Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama. MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama. EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800). - Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23.15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR, (tren núm. 810). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid. MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). - Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería. MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864). - Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20.55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Administración de Correos

Horas de Servicio con el público Lista (Poste Restante). De 9 a 1 de 14 a 15.

Apartados (oficial y particular). - De 9 a 10.30, de 14 a 15, y de 19 a 20. Reclamaciones. De 9.30 a 10.30. (Los domingos no hay servicios).

Certificados, Valores y Paquetes Postales. Imposición de certificados y lotes: De 8 a 9.15, de 10.30 a 11.30, y

de 14.30 a 15.30. Entrega de Pliegos de Valores declarados. De 8 a 9.15, de 10.30 a 11.30, de 14.30 a 15.30, y de 17 a 17.30. Paquetes Postales: Imposición y entrega: 10.30 a 11.30. Lista del Giro Postal. De 9.30 a 1 los domingos: de 9.30 a 10.30.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que de manera alguna podremos darnos un correo en el sobre al que